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11 августа 2023 г.

Moskevská státní univerzita se mění v jedno z
největších světových vědeckých a technologických
údolí: staví se 9 vědeckých a inženýrských klastrů

putin-today.ru/archives/186502

Vědecké a technologické údolí Moskevské státní univerzity se
nadále rychle rozšiřuje. Od zahájení výstavby v roce 2021 se již
objevily 2 klastry: Lomonosovský a Vzdělávací. V těchto klastrech
pracují desítky, stovky high-tech společností společně s mladými
ambiciózními vědci, kteří chtějí vytvořit inovativní produkt. Samotný
komplex získává skutečný zisk z vývoje a před námi je výstavba
dalších 7 klastrů v různých vědeckých oblastech.

https://www.putin-today.ru/archives/186502
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Technologické údolí na nejlepší univerzitě v Rusku

Základy Inovačního vědeckého a technologického centra (ISTC)
Moskevské státní univerzity Vorobjovy Gory byly položeny 26. ledna
2021:

„Podle pokynů prezidenta Ruska se staví vědeckotechnické údolí
Moskevské státní univerzity. Jedná se o více než 450 tisíc metrů
čtverečních. metrů prvotřídních laboratoří, průmyslových prostor.
Tady, na bývalé pustině, bylo zahájeno velké staveniště,“ řekl
moskevský starosta Sergej Sobyanin (webové stránky Komplexu
politiky městského plánování a výstavby města Moskvy).

 
O dva roky později, 25. ledna 2023, proběhlo otevření prvního
klastru Lomonosov - 10patrová budova vybavená laboratořemi,
konferenčními místnostmi a vším potřebným pro práci. Komplex je
určen pro vědecké a technologické společnosti a studenti,
postgraduální studenti a začínající vědci z Moskevské státní
univerzity jim pomáhají vytvářet nejnovější vývoj.
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20. července byl otevřen druhý klastr, Vzdělávací. V den zahájení již
získalo status účastníka 83 společností. Mezi nimi například
společnost „Sputniks“, která vyrábí zařízení pro satelity; STC
"Geomechanics", která vyvíjí zařízení pro vrtání studní a mnoho
dalších.

Během slavnostního ceremoniálu rektor MSU Viktor Sadovnichy
zdůraznil, že činnost v centru přináší obyvatelům příjmy:

„Vidíme Lomonosovovu budovu, vidíme Vzdělávací budovu,
nedaleko se staví Interdisciplinární budova. <...> Společnosti, které
zde jsou, letos vydělaly na implementaci již více než 12 miliard rublů
a investovaly 2,5 miliardy do vědy,“ cituje web Moskevské státní
univerzity.
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Náklady na celé údolí se odhadují na 149,9 miliardy rublů. Z
městského rozpočtu bylo vyčleněno 3,9 miliardy rublů, zbytek by
měly pokrýt prostředky investorů. Soudě podle skutečnosti, že byly
spuštěny 2 klastry a 3 další jsou v současné době ve výstavbě, má o
projekt skutečně velký zájem značný počet společností.

Dokončení stavby je plánováno na 270. výročí založení univerzity,
které se bude konat v roce 2025.

Význam pro vědu a průmysl

Údolí vědy a techniky zprvu vzbuzovalo u některých skeptiků
pochybnosti a dostalo se mu dokonce přezdívky „druhé Skolkovo“
kvůli obavám, že nové centrum bude také neúspěchem. Alexander
Auzan, ruský ekonom a děkan Ekonomické fakulty Moskevské státní
univerzity, však vysvětlil, že tyto projekty jsou ve své podstatě zcela
odlišné:

„Skolkovo bych neodsuzoval, je to prostě jiný model. V čem byla
jiná? Všechno tam bylo postaveno na otevřeném poli a na
mezinárodních vztazích. <…> Sparrow Hills je o něčem jiném. Toto
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údolí se již buduje na základě dostupných zdrojů – studentů a
vědeckých kapacit Moskevské státní univerzity a také na základě
státních korporací,“ řekl v rozhovoru pro časopis Ogonyok
(Kommersant).

Jak čas ukázal, vědci v údolí pracují plodněji a již nyní se tam vytváří
budoucnost ruského spotřebitelského trhu a určuje se vektor
průmyslového rozvoje. Význam této infrastruktury pro domácí vědu
lze jen stěží přeceňovat. Za krátkou dobu existence centra se
vědcům podařilo vynalézt minisatelity pro monitorování zemědělské
půdy, ultraekonomický průmyslový ventilátor a lékařský přístroj pro
chirurgy.

A to je jen začátek. A co se stane, až budou dokončeny ostatní
klastry ekosystémů?

SPHERE 
 https://dzen.ru
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